

“装配电脑这么久，第一次遇到买不着显卡的事。”近日，多名电脑发烧友在装配电脑的进程中发觉，目前在北京的电子配件市场中出现了“一卡难求”的现象。北京青年报记者调查了北京多家电脑卖场后发觉，这些卖场的主流中高端显卡均具有断货现象，少数依然在售的显卡在近两个月里也涨价25%到40%。多名店主均坦言，显卡目前供不应求的缘由在于，有人少量置办显卡用于“挖取”比特币。一名比特币“炒家”则表示，显卡“挖币”的效果强于CPU。加上从4月底末尾，比特币价钱暴跌，引来很多人购置显卡参与到“挖币”的行列中。有电脑发烧友担忧，一旦比特币价钱暴跌，少量弃置显卡回流到市场，也是一个效果。

### 北京电脑市场现“显卡难求”

金教员是一位电脑发烧友，经常辅佐冤家、同事装配电脑。但是近日他遇到了省事：“我发觉，我买不着显卡了。”

在金教员看来，好的显卡可以增强显现器的图像处置才干，提高计算机的局部运转速度。关于经常装配电脑的他来说，是不可缺少的主要配件。

6月底，金教员一连跑了多家向阳区的电脑配件商城，却觉察基本买不到想要的显卡。“我说想买个AMD品牌的显卡，结果店主一个劲儿跟我负疚，说不是不想卖我，但就是没有货了。不要说他们家，就是整个商场，也找不到一块AMD的显卡了。”

连连受阻之后，金教员找到了一个和自己很熟的商家。商家表示，固然还能辅佐进到金教员想要的显卡，但是价钱“要有心思准备”。几天后商家给金教员打电话，称这款显卡的价格比往常要贵800多元，“这个价格逾越了我的预期，我只好通知老板先不要了。我就奇特，怎样就买不到一块显卡了呢？”

### 局部显卡两个月平均涨幅逾越25%

北青报记者调查觉察，电脑配件市场“一卡难求”已成普遍现象。昨公开午，在野阳门外的百脑汇电脑市场，一名售卖显卡的商家告诉北青报记者，目前市场上的主流显卡主要是AMD和NVIDIA两家消耗的，区分被称作A卡和N卡。

“目前我们这边买不到A卡，都断货了。N卡的话这几天刚刚进货。”店主说，从6月份末尾，店里的显卡就末尾断货，缘由是“供应的显卡跟不上”。最近几天，N卡开端进货，但是价格清楚下跌，“NVIDIA1070型号8G显卡往常卖3700元，比两个月前涨了1000多元钱；NVIDIA1060型号的显卡往常售价为2600元，比两个

月前涨了600多元”。

店主表示，目前市面上尚在出售的中高端显卡简直无一例外都在涨价，平均涨幅在25%到40%左右，“甚至有过一个显卡头一天是2000元，第二天就涨到了2300元的状况”。

今公开午，北青报记者合并位于立水桥北路南方明珠大厦四楼的一家电脑配件店，店主坦言，目前中高端显卡大幅度涨价，部分型号的显卡曾经断货。他说，两个月前显卡就开端猛涨，“有人世接在经销商那交十几万订金，显卡有货就全拿走”。

在中关村鼎好电子大厦，一家显卡商店的员工告诉北青报记者，显卡的价格在最近几个月暴涨，一卡难求。“前一阵有的显卡曾经卖断货了，基本供不应求，这两天赋有存货，但是价格都涨了特地多。一些抢手的显卡，得断货到10月份呢，你就是把钱拍在那也买不到。”

除了实体商店，网络商城也出现了显卡少量断货的现象。明天，一家京东自营店出售14款搭载NVIDIA1060型号以下级别芯片的显卡，11款显卡被标注为北京地域缺货。店家向北青报记者表示，缺货现象曾经继续一段时间了，估量下周左右可以补货，但各地域状况略有不同。

### 比特币疯涨188%致炒家狂购显卡

多名店家告诉北青报记者，之所以出现“一卡难求”的状况，是由于近期比特币价格暴涨，有很多人购置了少量显卡用于挖比特币。

在鼎好电子大厦，有商家出售特地用于挖比特币的显卡，一名商户的员工向北青报记者展现了这种被称为“矿卡”的显卡。与一般的显卡比，这种“矿卡”只需输入端口，并没有输入端，是彻头彻尾的“挖币卡”。“这类‘矿卡’之前出过两批，卖得特地快，往常整个中关村就24个了。”

有炒家给北青报记者展现了用来挖比特币的机器，在一块主板上，装置有六块显卡，“除了增加运算才干，这样还能糜费利息，由于挖比特币最大的利息就是空间和电费。”相似的机器在他的矿场可以数以百计。

据北青报记者了解，最近几个月，比特币的价格从4月26日的7301元一路飞涨，到6月12日曾一度抵达21019.89元，一个半月的时间里涨幅抵达188%。到6月25日，比特币收盘价为19745元。

一位显卡经销商表示，近两个月他们一直处于空仓外形，有货很快就会被挖比特币

的客户买走，“我们取得的显卡订单都是以千计数的”。另一位商家则表示，有些河南、四川来的挖币者出手阔绰，显卡“来一批，包一批，直接给他们邮过去”，缘由是外地“电价比拟廉价”。

### 其他消耗者担忧显卡质量受损

在多个比特币交流群里，一些比特币的“炒家”也都在议论显卡的效果。不时会有人公布显卡的出卖音讯，一笔买卖包括的显卡数量可以到达400个。一位“炒家”告诉北青报记者，往常参与挖比特币的人越来越多，为了能够分到比特币，必需求增强机器的运算才干。相比CPU的冗杂计算才干，显卡更善于处置初级计算，因此往常人们都用显卡挖比特币。

但是在比特币交流群里，不安的心境正在延伸，不少“炒家”开端担忧发生“矿难”，即价格崩盘。

但关于金教师这样的电脑发烧友来说，“矿难”反而是自己正在期待的事。金教师告诉北青报记者，他决议暂时先不拆卸机器，“一旦‘矿难’了，供大于求的局面就会終了，还能够有大量的显卡被人弃置，流入市场，那时分再买显卡才合算。”

不过，金先生也有自己的担忧，“矿难”固然能够从价格上援救显卡市场，却能够引发另一种风险：“二手的挖币显卡很难从外观上和全新显卡区分开来，假定大量被弃置的显卡进入市场，很冗杂鱼目混珠，网络市场上购置显卡更是真假难辨。”

美国硅谷一家知名网络公司的工程师在接受北青报记者采访时表示，用来挖比特币的显卡大多被长时间高强度运用，这能够会影响到显卡的质量和牢靠性，“运气不好买到这类显卡，可能没用几天就坏掉了”。